

**Пост-релиз мероприятий
Синодального комитета по взаимодействию с казачеством
Русской Православной Церкви и Преображенского Клуба
в Санкт-Петербурге с 14 по 16 июня с.г.**



В 10.30 – 14.00 14 июня 2024 года в Санкт-Петербурге в Тверском зале гостиницы «Москва» прошла Конференция по теме «Образ будущего России и мира через приму соборных, общинных и коллективистских традиций казачества».

Организаторами мероприятий выступили Синодальный комитет по взаимодействию с казачеством Русской Православной Церкви и Преображенский клуб (г. Москва) при участии Российского дворянского собрания. В её работе приняли участие Научно-Исследовательский Институт Моделирования Будущего, Институт социально-экономического прогнозирования им. Д.И. Менделеева, Каспийский евразийский университет им. М.Ю. Лермонтова, Школа здравого Смысла им. А.Н. Назаревского, Открытое содружество суворовцев, нахимовцев и кадет России, представители Всероссийского казачьего войска.

С основным докладом на конференции выступил Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, глава Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами и синодального комитета по взаимодействию с казачеством. Владыко Кирилл уделил особое внимание вопросам духовно-нравственных основ жизни общества, преемственности воинских традиций, подвигам героев СВО и другим вопросам духовно-нравственного воспитания в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 09.11.2022 г. № 809, последующими указами и распоряжениями Президента РФ Путина В.В и его выступления на Петербургском международном экономическом форуме в июне 2024 года. Владыко Кирилл также довел до участников основные положения работы Русской Православной Церкви, роли и значения работы представителей РПЦ в зоне СВО. Особое внимание митрополит Кирилл уделил вопросам борьбы с сатанизмом, насаждаемым Западом, народосбережению, укреплению традиционной семьи.



В обсуждении доклада приняли участие:

1. **Лермонтов Михаил Юрьевич**, предводитель Российского дворянского собрания, который довел до участников конференции информацию о работе Преображенского Клуба по сохранению духовно-нравственных ценностей и главных кодах русской цивилизации: правде, справедливости, совести и героизме. Особое внимание в своём выступлении М.Ю. Лермонтов уделил вопросам преемственности в передаче традиций русского патриотизма, поведав историю о своём славном предке Владимире Фёдоровиче фон дер Лаунице, градоначальнике Санкт-Петербурга (с 5 января 1906 года до смерти от пули террориста Евгения Кудрявцева, члена «Боевой организации эсеров», 3 января 1907 года).

23 августа 2023 года в с. Каргашино Сасовского района Рязанской области состоялась церемония открытия Храма – Памятника, возведённого на месте разрушенной церкви Рождества Пресвятой Богородицы, в память о выдающемся государственном деятеле генерал-майоре Владимире Фёдоровиче фон дер Лаунице, истинном патриоте, благодетеле и человеке, который много трудился на благо православной церкви. За свою долгую жизнь он был главой нескольких губерний, где снискал славу народного любимца и человека чести. Он был одним из главных приближенных последнего русского императора Николая Второго и внёс огромную лепту в прославление Серафима Саровского, лично общался с Иоанном Кронштадтским, строил храмы и богадельни.

Михаил Юрьевич Лермонтов предложил создать фонд в память об этом истинном патриоте России, борце-мученике за Святую Русь.



2. **Сороквашин Андрей Михайлович**, зам. Верховного атамана Союза казаков воинов России и зарубежья, казачий полковник остановился на вопросах взаимодействия казачества с другими патриотическими общественными организациям,

3. **Шатин Андрей Юрьевич**, доктор экономических наук, профессор РАНХиГС, член Федерального политсовета Казачьей партии РФ, который внёс в проект резолюции конференции вопрос о создании проектного офиса для будущего казачества с целью формирования патриотического мировоззрения российской молодежи на основе современных образовательных технологий.



4. **Каргинов Аслан Станиславович**, заместитель атамана Санкт-Петербургского казачьего округа по взаимодействию с РПЦ, который поблагодарил Владыку за помощь в работе казачьих организаций, а также пригласил всех участников принять участие в Фестивале казачьей культуры 15 июня.

5. **Поляков Вячеслав Анатольевич**, атаман станицы Никольская, который напомнил всем присутствующим об историческом факте: Санкт-Петербург был столицей всех казачьих войск, где размещалась императорская Гвардия, набранная из казаков, которая потом, при императоре Павле I, была переформирована в Лейб-гвардии императорский полк, чей 250-летний юбилей будет отмечаться в 2025 году. И это событие надо сделать общероссийским, общемировым. В этом праздновании могут принять участие сообщества казаков за рубежом (более чем в 80 странах), которые являются примером в поддержании духовно-нравственных традиций Русского мира, любви к Богу. Ведь первый вопрос, который задавался казаку был: «Кто твой духовник?».



6. **Королёв-Перелешин Александр Юрьевич**, 1-й вице-Предводитель Российского дворянского собрания, отметил, что многие члены Российского дворянского собрания находятся в зоне СВО и достойно защищают свою Родину, что всегда было отличительной чертой российского дворянства. РДС - организация патриотическая, державническая. В марте 2022 РДС в своём особом заявлении поддержало СВО. Около 20 членов РДС участвовали в СВО. Предводитель Саратовского Дворянского собрания Борис Лопухин с первых дней СВО находился в зоне её проведения. Александр Юрьевич особо отметил единство Российского императорского дома в лице Главы Российского Императорского Дома Марии Владимировны Романовой с Русской Православной Церковью, народом и Президентом России. И несмотря на санкции твёрдо поддерживает позицию России в конфликте, оказывает помощь участникам, ветеранам и семьям СВО.



7. **Отец Дмитрий Василенков**, главный военный священник в зоне СВО, кавалер трех орденов Мужества (за Чеченскую, Сирийскую операции и за СВО) поведал присутствующим, что в зоне СВО идёт священная война против мирового зла. Происходит возрождение нашей армии, чьи воины сражаются за Святую Русь, за веру православную и за своё Отечество. «Христос с нами! Победа будет за нами!», - этими словами Отец Дмитрий завершил своё выступление.



8. **Алтунин Александр Александрович**, член Федерального Политсовета Казачьей партии РФ (ФП КаПРФ) и полпред Преображенского Клуба, напомнил присутствующим о том, что в плане реализации положений о духовно-нравственном воспитании ещё в 2016 году в Санкт-Петербурге был проведён Первый Евразийский форум казачьей молодежи. На сегодняшний день уже проведено шесть таких форумов. На эти форумы приезжает молодежь практически из всех реестровых казачьих войск. Особо было подчеркнуто, что подобные мероприятия проводились на базе федеральных университетов (Северокавказский, Ставропольский, МГУ, Казачий университет). Кроме того, мировоззренческие основы духовно-нравственной работы ведутся с помощью привлечения мощных информационных ресурсов, одним из которых является главный канал столицы – «Вечерняя Москва» (еженедельно здесь присутствует передача «Преображенский клуб», главным модератором которой выступает известный тележурналист Борис Костенко). Именно в ходе таких мероприятий формируется образ будущего. И планируемый Фестиваль казачьей культуры, и лития у могилы Суворова А.В. – всё это служит главным целям воспитания, определённых Указом Президента РФ В.В. Путина. Сегодня задача номер один – создание Института будущего (Преображенский институт) на базе Московского государственного университета технологий и управления имени К. Г. Разумовского (Первый казачий университет).

Особое внимание А.А. Алтунин уделил реализации проекта Казачьей партии Российской Федерации «Атаманские дети», в рамках которого оказывается поддержка детям воинов в зоне СВО. Поддержку детей, опалённых войной – это святое дело. И наш долг - знать поименно каждого ребенка, кто лишился родителей, и всемерно их поддерживать.



11. **Бертош Андрей Александрович**, директор некоммерческой организации «Арктический просветительский центр» сделал сообщение на тему «Духовные традиции русского воинства: просветительская работа в современных условиях». Выступающим было проведено много мероприятий с разными аудиториями по этническому составу, которые создали хорошую социологическую базу. Что это дало? Основная масса молодежи проседает, поскольку не знает своей истории. И им надо дать некие азы, основы этого знания. И объяснить, например, что иконы – это не абстракция. За ними – подвиги конкретных людей. И что можно стать святым не только в затворе. Но и на поле боя. При этом с молодежью надо говорить на понятном ей языке, доводить до неё информацию в привычном для неё формате (почтовые карточки, издания книг и брошюр карманного формата). Нужен ликбез для молодежи. И «Арктический просветительский центр» его уже делает.

12. **Павлова Ирина Михайловна**, член Совета русского генеалогического общества, руководитель генеалогической службы Петербургского дворянского собрания, председатель общества потомков рода Шишковых, председатель общества потомков авиаторов, в своём выступлении отметила, что лучший путь к знанию своей истории – это её постижение через родовую память. В выступлении была выражена готовность помочь молодым казакам через существующие методики генеалогии найти свои корни. При этом Ирина Михайловна рассказала удивительную историю одной француженки, которая, узнав о своих русских корнях, выучила русский язык, приехала в Россию и нашла своих предков. Она настолько была мотивирована, чтобы раскрыть тайну своего происхождения, что в результате обрела истинное знание истории не только своего рода, но и России. И была искренне счастлива, поскольку без прошлого нет настоящего, и невозможно будущее. В заключении Ирина Михайловна поведала историю своего славного предка, адмирала Александра Семёновича Шишкова (1754 —1841), русского писателя, литературоведа, министра народного просвещения, который был Государственным секретарём Российской империи и одним из ведущих российских идеологов времён Отечественной войны 1812 года, Президентом литературной Российской Академии, автором книги «О любви к Отечеству». Именно Александр Семёнович Шишков подписал разрешение на печатание 1-й главы Евгения Онегина. В завершении своего выступления Ирина Михайловна взяла на себя обязательство по созданию музея А.С. Шишкова.

Участники конференции приняли следующую резолюцию:

1. Поддержать Президента России В.В. Путина в его противодействии «аморальному» интернационалу и безумным политическим «ястребам». Принять непосредственное участие в реализации Указа Президента Российской Федерации от 08.05.2024 № 314 "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области исторического просвещения", направив основные усилия на защиту

традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти.

2. Предложить Преображенскому клубу совместно с Синодальным комитетом по взаимодействию с казачеством Русской Православной Церкви рассмотреть возможность создания научно-образовательного учреждения, специализирующегося на концептуальных вопросах формирования Образа будущего – «Преображенский институт».

3. Считать необходимым создать «Национальную просветительскую медиаплатформу» (предпочтительно в статусе национального проекта) с целью формирования общероссийской площадки по распространению и продвижению традиционных духовно-нравственных ценностей, в первую очередь, в молодежной среде.

4. Принять участие в реализации проекта «Атаманские дети», рассмотреть вопрос о создании соответствующих органов. Учесть при этом предложение Павловой Ирины Михайловны об изучение родовой истории этих детей.

5. Обратиться к губернатору Санкт-Петербурга с просьбой об увековечивании памяти великого государственного деятеля генерала фон Дер Лауница и установления ему памятника в городе.

Практически все выступающие отметили, что самые серьёзные угрозы жизнеспособности Русской цивилизации исходят сегодня от агрессивного Запада, лидеры которого своей непродуманной, авантюристической политикой поставили мир на грань ядерной катастрофы.

15 июня 2024 делегаты Конференции приняли участие в Фестивале казачьей культуры в городе Санкт-Петербург. Концерт самодеятельных коллективов, аттракционы казачьих искусств, метание ножей, джигитовка и мастерское владение холодным оружием – это то, что привлекает молодежь, направляет ее на верный путь, помогает найти себя.



16 июня 2024 года Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл вместе с делегатами конференции провел молебен у могилы Александра Суворова в Благовещенской церкви Александро-Невской лавры, где высказался в поддержку канонизации великого русского полководца. В этот же день был проведен молебен и у раки с мощами Благоверного князя Александра Невского. Особое внимание митрополит уделит вразумлению молодых людей, представителей движения «Молодая гвардия», и своим пастырским словом показал им разницу между мнимой и реальной славой, между т.н. «успехом» звезд и настоящей духовностью.



Пребывание участников конференции также было насыщено культурными мероприятиями. 15 июня делегаты посетили Малый зал Санкт-Петербургской филармонии, концертную программу Губернаторского симфонического оркестра «От Пяцоллы к Кармен», где российские мастера культуры доказали, что именно Русский мир способен объединить страны и народы с разными культурно-историческими типами. И все попытки отменить влияние и значение русской культуры обречены на провал.

16 июня участники конференции посетили авторскую программу заслуженного деятеля искусств России Ирины Николаевны Шимбаревич в Императорском Каменноостровском Театре (филиал БДТ). Ирина Николаевна, настоящий патриот страны и своего родного города, дочь блокадников, раскрывает в своей программе удивительные факты истории, связанной с созданием уникального памятника русского зодчества, деревянного Храма культуры, единственного в своем роде. Три часа увлекательного путешествия вместе с



Пушкиным, императором Николаем I, великими подвижниками: архитекторами, инженерами, художниками, театральными деятелями и артистами. Главный вывод: Россия – удивительная страна, самая прекрасная, чистая и честная. И это не плод фантазии, а строго доказанный исторический факт.

Время пришло! Экзистенциальные вызовы уже продекларированы и реализуются. Сегодня выбор сделает сам народ России как суверен и источник власти. А это – все те, кто воспринимают в качестве собственных ценностей русский язык, русскую культуру, русскую государственность, кто считает Россию своей исторической Родиной и связывает свою судьбу с Русским миром и Русской цивилизацией.

У России одна Правда, одна Судьба, один Путь!